
 

 

 

 

男性
53.8%

女性
44.6%

無回答
1.6%

10・20歳代
6.4%

30歳代
14.1%

40歳代
16.9%

50歳代
18.9%

60歳代
19.3%

70歳以上
24.5%



大津地域
24.9%

湖南地域
25.7%

甲賀地域
10.8%

東近江地域
16.5%

湖東地域
9.2%

湖北地域
9.6%

湖西地域
3.2%
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10.その他

9.住宅や公園など生活空間に余裕ができ、

ゆとりのある生活が送れるようになった（なる）。

8.開発等が減少することで環境への負荷が軽減され、

自然環境の保全につながった（つながる）。

1.教育文化施設、スポーツ施設等の公共施設、

趣味や娯楽の施設がなくなった（なくなる）。

6.企業等の撤退により仕事がなくなった（なくなる）、

収入が減った（減る）。

5.保育園や幼稚園、学校の廃校や小規模校化等により

子育て・教育環境が悪くなった（なる）。

3.店舗の閉店等により食料品や日用品などの買い物が

不便になった（なる）。

7.担い手や後継者の不足により地域産業の維持が

困難になった（なる）。

4.公共交通機関の減便・廃止等により交通の便が

悪くなった（なる）。

2.医療保険や年金など社会保障や福祉サービスの維持が

困難になった（なる）。

人数（人）
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10.その他

9.外国人労働者が安心して働き、

暮らすことのできる環境整備

6.観光地づくりや国内外に向けた観光客の誘客活動

7.県産品のブランド化や輸出の拡大、ものづくりなど

県内企業等の技術力の向上

5.農林水産業の経営力向上や担い手の確保

2.食料品や日用品などの買い物ができる環境の整備

8.地域で働く人材の確保や育成、安定した雇用の確保

1.子育て環境の整備や子育て世帯への支援、

必要な教育を受けられる環境の整備

4.地域の医師確保など必要な医療や福祉が受けられる

環境の整備

3.公共交通機関の維持確保

人数（人）
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10.その他

7.自然環境が県外の方がより豊かだから。

6.事件や事故が少ないなど、暮らしの安全が県外の方が

確保されるから。

9.地価が県外の方が高額でないから。

8.家族・友人・知人がいるから。

4.地元の古い風習や価値観に抵抗があるから。

5.趣味や娯楽などの施設が県外の方が

充実しているから。

3.買い物の利便性や公共交通機関の利便性が

県外の方が優れているから。

2.学校などの教育環境が県外の方が

充実しているから。

1.希望する進学先や就職先が県内にないから。

人数（人）
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10.その他

5.趣味や娯楽などの施設が充実しているから。

8.家族・友人・知人がいるから。

4.地元の古い風習や価値観が根強くないから。

2.学校などの教育環境が充実しているから。

1.希望する進学先や就職先が県内に多いから。

6.事件や事故が少ないなど、暮らしの安全が

確保されているから。

3.買い物の利便性や公共交通機関の利便性が

優れているから。

7.自然環境が豊かだから。

9.地価が近隣府県に比べて高額でないから。

人数（人）
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10.その他

5.滋賀の経済の活性化に貢献したいから

6.通勤がしやすいから

8.滋賀が好きだから

7.家庭の事情

1.希望する業種や職種の会社があるから

4.自然環境が豊かな土地で生活したいから

2.自分に合ったスタイルで生活したいから

3.両親や友人等の近くで生活したいから

9.Uターン就職をしたことがない

人数（人）
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8.その他

5.滋賀県の企業に関する情報を入手しにくかった

3.移動に時間がかかり、スケジュール調整が難し

かった

4.滋賀県の企業に関する情報が少なかった

2.滋賀までの交通費の負担が大きかった

6.特になし

1.希望する業種や職種の会社が少なかった

7.Uターン就職をしたことがない

人数（人）
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6.その他

2.小中高校の段階から県内企業を知る機会を増やす

5.Uターン採用枠を設けるなど地元出身者の確保に努める

4.県内企業の情報が調べやすい仕組みをつくる

3.Uターン者を対象とした支援制度を設ける

1.年収（給与水準）を引き上げる

人数（人）
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